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THE PROPERTY OF A GENTLEMAN 

42 
A LARGE WELSH BORDERS ELM DRESSER 
LATE 18TH CENTURY 

The open plate rack with arcaded frieze, the base with four drawers and 
square legs 
79in. (201cm.) high; 122Yain. (311cm.) wide; 20Y2in. (S2cm.) deep 

£4,000-6,000 USS7,900- 12,OOO 
€S,900-8,700 

This long dresser is of a type associated with the Welsh border county of 
Radnorshire and the adjoining county of Herefordshire, where dressers with 
drawers supported on straight or tapered legs were the common design. 
The prominent frieze below the cornice was also common to the Welsh 
borders and the West Midlands. 

VARIOUS PROPERTIES 

43 
THREE ENGLISH PEWTER BALUSTER MEASURES 
18TH CENTURY 

Comprising a 'bud' with engraved lines to drum and cover, makers mark of 
a castle turret and an indisrinct verification mark to lip, and two 'double 
volute' measures with dagger marks to lip 
largest 6Y2in. (t6 .3cm.) high 

£600-900 USSl,200-1,800 
€88o-1,300 

43 

STORAGE CHARGES COMMENCE 7 DAYS FROM SALE 
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44, 45 

20 

44 
A NORTH WALES OAK BREAKFRONT DRESSER 

EARLY 19TH CENTURY 

Caemarfonshire, with three frieze drawers and a further three dummy 

drawers flanked by ebonised ring turnings and doors 

83in. (211cm.) high; 69in. (17scm.) wide; 21Yzin. (sscm.) deep 

£2,500-3,500 USS5,000-6,900 

45 
A GARNISH OF GEORGE IV PEWTER FLATWARE 

BY THOMAS ALDERSON OF LONDON, CIRCA 1820 

€3,700-5,100 

Comprising; nineteen plates, six bowls, a large pair of oval serving dishes, 

two smaller serving dishes, ·all with engraved crest to rim and touch adverso 

(O.P.40) 

The plates - 9Yzin. (24cm.) diameter; The pair of oval dishes - 22in. 

(s6cm.) diameter 

£2,000-3,000 

(23) 

USS4,000-5,900 
€3,000-4,400 

Thos. Alderson made the pewterware for the Coronation Banquet of George 

IV, much of which is at Pewterer's Hall and some in private collections. 

STORAGE CHARGES COMMENCE 7 DAYS FROM SALE 



53 
A GEORGIAN LIDD ED PEWTER TAN KARD 
IN THE MANNER OF RICHARD GOING OF BRISTOL, 18TH CENTURY 

With domed lid and scroll thumbpiece and plain drum, indistinctly 
engraved with family ownership details to drum and base 
6in. (lscm.) high 
And a tapering tavern pot, altered and restored, 6in. (l5Cm.) 

£500-700 

54 

A PAIR OF PEWTER COMMUNION CHALICES 
POSSIBLY SCOTIISH, LATE 18TH CENTURY 

Unmarked 
7in. (18cm.) high 

£500- 800 

55 
A GEORGE IV PEWTER ALE JUG 
BY GERARDIN AND WATSON, EARLY 19TH CENTURY 

With open chairback thumbpiece 
7V.in. (18·scm.) 
And three half pint tavern mugs, one with a WR 
verification and three lidless baluster measures (7) 

£300- 500 US$600-990 
€440-730 

56 

A QUEE N ANNE PEWTER LIDDED TANKARD 
CIRCA 1710 

With a double domed cover and ram's horn 
thumbpiece, the drum with a raised fillet, the 
handle with an ownership triad, restored, 
7V.in. (18 .3cm.) high 

£800- 1,200 US$1,600-2,400 
€1,200-l,700 

(2) 

USS990- l ,400 
€73 0- l ,000 

(2) 

USS990-l,600 
€73 0- 1,200 

57 
A N EN GLISH OAK BOX 
LATE 17TH CENTURY 

The front panel carved with interlocking foliage and roundels 
win. (2scm.) high; 26in. (67cm.) wide; l8in. (46cm.) deep 

£300-500 USS600-990 
€440-73 0 

STORAGE CHARGES COMMENCE 7 DAYS FROM SALE 
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58 

59 
AN ENGLISH PEWTER WRIGGLE-WORK CA NDLESTICK 
IN LATE SEVENTEENTH DESIGN, POSSIBLY CIRCA 1900 

With a fluted stem on octagonal dished base, touch of the maker John 
French (O.P.SS86) inside under platform. Engraved with tulips and 
inscribed '16 LP. 99' 
6Y,in. (16.scm.) high 

£1,SOO-2,000 USS3,000-3,900 
€2,200-2,900 

59 

58 
A WRIGGLED-WORK FLAT-LID TAN KARD 
BY LAWRENCE ANDERTON OF WIGAN, CIRCA 1685 

The drum decorated with tulips and flowers, the 
cover with a bird, touch to interior (O.P.S386 .) 
and an ownership triad stamped under cover and 
a further scratched under cover, the handle with 
unusual relief decoration, later thumbpiece, 
polished 
7V.in. (18.scm.) high 

£2,000-3,000 USS4,000-5 ,900 

€3,000- 4,400 

A similar flat-lid by the same maker is illustrated 
in John Davis, Pewter at Colonial Williamsburg, 
Fig.238. The decoration is similar and the 
beaded decoration to handle the same. 

STORAGE CHARGES COMMENCE 7 DAYS FROM SALE 



67 

A WelSH OAK DEUDDARN 
WEST WALES, EARLY 19TH CENTURY 

With elongated drop finials and three ogee arched panel doors, the centre 
door enclosing a fitted interior of smaller drawers, with three drawers and a 
pair of doors below 
71in. (180cm.) high; S3in. (13scm.) wide; 21in. (S4cm.) deep 

£2,5°0-3,000 USS5,000- 5,900 
€ 3,700- 4,400 

68 
AN ENGLISH PEWTER CHARGER 
BY BENJAMIN BLACKWELL OF LONDON, EARLY 1 BTH CENTURY 

With a row of four lion passant hallmarks and ownership triad to rin1 and 
indistinct touch adverso 
23)1,in. (60cm.) 

£1,000-1,500 US$2,000- 3,000 

70 

A BROAD·RIMMED ENGLISH PEWTER DISH 
BY JOHN CAVE OF BRISTOL, CIRCA 1680 

€1,500-2,200 

With a pair of initials and hallmarks to fro nt and touch adverso (O.P.8S7) 
16%n. (42.scm.) diameter 
And a triple-reeded rim dish, the rin1 with an ownership triad and 
hallmarks of the maker 'T.E.' 15in. (]&m.) (2) 

£500- 800 US$990- 1,600 
€73 0- 1,200 

71 
A NORTH COUNTRY OAK PRESS CUPBOARD 
LATE 18TH CENTURY 

Probably Lancashire/Cheshire, with dentil cornice and a pair of doors, 
with three drawers below fielded panels 
79in. (201cm.) high, 6Sin. (16scm.) wide, 22in. (s6cm.) deep 

£2,000-3,000 USS4,000- 5,900 
€3,000-4,400 

69 NO LOT 

STORAGE CHARGES COMMENCE 7 DAYS. FROM SALE 
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CHRISTIE'S 
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London South Kensington 
85, Old Brompton Road 
South Kensington, London SW7 3LD 
Telephone: (020) 7930 6074 
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Sale No: 5185 
Total sold: 645,996 

The following prices in sterling include the buyer's premium and are rounded to the nearest pound. 
Lots which did not sell are not shown. 

Christie's is not responsible for typographical errors or omissions. 

Lot Price Lot Price Lot Price 

1 4,080 124 7,800 244 9,600 

2 1,560 125 720 245 1,920 

4 960 126 2,400 246 264 

5 1,200 127 660 247 1,560 

6 960 128 5,400 248 720 

7 1,740 129 3,120 251 9,600 

8 13,200 130 2,040 252 7,200 

9 3,840 135 7,200 253 54,000 

14 2,400 137 540 254 11,400 

15 660 138 960 255 9,000 

17 480 140 1,680 256 3,360 

18 576 143 120 258 5,400 

20 1,560 145 1,200 259 2,160 

21 5,400 146 240 260 5,400 

23 780 147 1,800 262 3,600 

24 1,560 148 1,200 264 1,560 

25 2,280 149 900 267 3,360 

26 960 150 5,400 268 384 

27 1,320 151 2,400 272 24,000 

28 2,280 152 2,400 273 10,800 

31 1,440 154 2,400 274 5,400 

32 2,400 155 3,000 275 660 

33 5,400 157 4,200 276 1,440 

35 1,560 158 18,000 277 1,920 

36 1,920 159 5,400 278 960 

37 1,320 160 15,600 279 420 

38 6,600 161 3,000 280 504 

39 1,560 163 4,200 283 2,280 

40 1,140 164 4,200 285 960 

41 720 165 3,120 286 1,200 
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42 4,200 166 1,920 287 1,200 

43 600 167 2,160 288 360 

44 2,400 168 960 289 600 

45 2,400 169 480 290 720 

46 900 170 600 291 300 

47 1,560 172 1,020 292 3,120 

48 2,280 173 288 293 3,600 

49 1,920 174 600 296 1,320 

51 2,400 175 600 298 984 

57 192 176 840 300 3,360 

59 4,800 177 480 302 1,560 

64 1,080 178 1,080 303 2,640 

65 1,320 179 2,280 305 780 

66 1,560 180 660 306 660 

71 2,400 181 1,920 307 1,200 

72 1,560 182 3,840 310 6,000 

73 9,000 184 1,020 313 2,880 

77 1,800 185 384 316 1,680 

78 1,080 186 1,020 317 4,800 

79 6,480 187 600 319 1,440 

80 3,000 188 720 322 1,320 

81 2,040 189 720 323 2,160 

82 960 191 456 327 504 

83 1,320 194 1,920 329 3,600 

84 480 195 1,800 330 2,400 

85 720 196 360 332 660 

86 720 197 360 333 264 

87 900 198 180 335 480 

88 1,020 200 312 336 1,800 

89 660 201 1,320 337 900 

90 1,140 202 840 338 660 

91 1,140 205 2,640 339 540 

92 720 206 2,400 340 1,080 

93 2,640 207 3,600 342 5,040 

94 2,880 208 4,200 343 5,400 

95 264 210 3,840 344 540 

96 3,360 211 4,200 345 264 

98 4,560 213 1,200 346 360 

100 1,440 214 3,000 347 1,080 

101 180 215 3,600 348 240 

102 3,600 216 2,400 351 300 

103 3,000 217 3,120 352 300 

105 1,320 218 4,200 353 480 

107 600 219 5,040 354 240 

108 1,440 221 720 355 240 

109 2,280 222 132 356 1,020 

110 6,240 223 960 357 960 

111 4,200 224 180 358 288 

113 2,640 226 1,320 359 660 
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114 2,400 227 540 360 240 

115 1,560 228 1,800 361 1,080 

117 960 231 960 363 132 

118 1,080 233 1,200 364 132 

119 1,320 234 540 365 1,440 

120 960 236 480 366 132 

121 2,160 237 900 

122 3,600 238 1,320 
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